
TREMÅNADERSRAPPORT
1 SEPTEMBER – 30 NOVEMBER 2010

VIKTIGA HÄNDELSER UNDER PERIODEN
* Omsättning och vinst
   - Nettoomsättningen uppgick till 44 MSEK (41).
   - Resultatet före skatt uppgick till –255 MSEK (–242).
   - Resultatet efter skatt uppgick till –234 MSEK (–222).
   - Resultatet per aktie uppgick till –5:96 SEK (–5:67).

VIKTIGA HÄNDELSER EFTER PERIODENS UTGÅNG
* Bokningsläget är i volym 7% lägre än vid motsvarande tidpunkt föregående år.

Som kommentar till aktuellt läge i SkiStar säger VD Mats Årjes:
– Gynnsam väderlek med långvarig kyla har inneburit att i princip hela vintersäsongens snötill-
   verkning är avklarad.  En svagare period under jul och nyår p g a färre helgdagar har en negativ 
   påverkan på bokningsläget, samtidigt som en sen påsk innebär en lång vintersäsong och därmed 
   bra möjligheter till att upprätthålla en hög bokningsnivå längre in i säsongen. 

Ytterligare information lämnas av:
Mats Årjes, Verkställande direktör    tel +46 (0)280 880 80
Magnus Sjöholm, Ekonomi- och fi nansdirektör   tel +46 (0)280 880 90

Tandådalen, Sälen, november 2010



Tremånadersrapport
1 SEPTEMBER – 30 NOVEMBER 2010

VD har ordet
Bokningsläget når inte riktigt upp i samma 

nivå som förra årets rekordsiffror, men är 

i nivå med året dessförinnan, det år när 

Affärsområde Destinationerna redovisade 

sitt bästa resultat i historien.  En jul- och 

nyårshelg med färre lediga dagar är den 

främsta orsaken till att bokningsläget upp-

visar en nedgång med 7% i volym, till 

446 000 objektsdygn.  Av hela vinter-

säsongens planerade försäljning av logi 

har 73% (80) redan sålts.  En senare 

påsk innebär en längre vintersäsong och 

vanligen ett senare bokningsbeteende.  

Ovanligt tidig, långvarig och sträng kyla 

har inneburit att i princip hela vinterns 

snötillverkning redan är slutförd.  Det är 

positivt utifrån att vintersäsongens skid-

åkning är säkerställd samt att snötillverk-

ning under en kortare period och vid låga 

temperaturer blir mer kostnadseffektiv. 

Affärsområde Fastighetsutveckling utökar 

andelsförsäljningen inom semesterkoncep-

tet SkiStar Vacation Club med fler lägen-

heter i Lindvallen samt att vi tar konceptet 

till nästa destination, som är Hemsedal 

i Norge.  På några års sikt ska SkiStar 

Vacation Club vara etablerat på SkiStars 

samtliga destinationer och vår tro är att 

verksamheten kommer att bli omfattande. 

Resultatet för SkiStar-koncernen under 

det första kvartalet är något lägre än före-

gående år med något högre kostnader, 

med anledning av mer omfattande snö-

tillverkning under perioden, samt det 

nya intressebolaget Experium AB som 

genererar underskott under hösten.  Den 

samlade bedömningen är att förutsättning-

arna är goda för en bra vintersäsong.  

Detta är SkiStar
SkiStar är noterat på Nasdaq OMX Mid 

Cap Stockholm.  Koncernen äger och  

driver alpina skidanläggningar i Sälen, Åre 

och Vemdalen i Sverige samt Hemsedal 

och Trysil i Norge.  Kärnverksamheten 

är alpin skidåkning med gästens skidupp-

levelse i centrum.  Verksamheten delas in 

i två affärsområden; Destinationerna 

bestående av skidåkning, logiförmedling,

skidskola och skiduthyrning, samt 

Fastighetsutveckling omfattande bygg-

nationer och exploatering.  

SkiStars affärsidé är att som den ledande 

operatören av europeiska alpindestinatio-

ner skapa minnesvärda vinterupplevelser, 

vilket skapar värde för gäster, medarbetare 

och övriga intressenter som sin tur skapar 

värde för aktieägarna.

Omsättning och resultat
Koncernens nettoomsättning ökade med 

3 MSEK till 44 MSEK (41), resultatet 

före skatt minskade med 13 MSEK till

–255 MSEK (-242) och resultatet efter

skatt minskade med 12 MSEK till –234 

MSEK (-222).  Resultatet per aktie upp-

gick till –5:96 SEK (-5:67). 

Rörelseresultatet från Affärsområde 

Destinationerna uppgick till –240 MSEK 

(-239).  Resultatet belastas av högre 

kostnader på grund av mer omfattande 

snötillverkning under november än året 

innan.  Intjäningen från Affärsområde 

Destinationerna inflyter först från decem-

ber, varför resultatet för det första kvar-

talet alltid är negativt.  Rörelseresultatet 

från Affärsområde Fastighetsutveckling 

minskade till –3 MSEK (6), med anled-

ning av lägre försäljning av tomter och 

lägenheter, kostnader för nystartad verk-

samhet inom SkiStar Vacation Club samt 

förlust från intressebolaget Experium som 

under perioden har en negativ påverkan 

på resultatet.  Försäljningen av andelar 

från SkiStar Vacation Club uppvisar 

samma säsongmönster som övrig verk-

samhet då försäljning sker till besökande 

gäster.  Underskottet från finansnettot 

har ökat med 2 MSEK till –12 MSEK 

med anledning av ett högre ränteläge.

Valutakursförändringen NOK/SEK har 

påverkat resultatet efter skatt positivt 

med 3 MSEK, med anledning av en 

stärkt svensk krona.

Kassaflöde
Kassaflödet från den löpande verksam-

heten före förändring av rörelsekapital 

uppgick till –206 MSEK (-205) och efter 

förändring av rörelsekapital till 94 MSEK 

(79).  Rörelsekapitalförändringen är i 

huvudsak ett resultat av förskottsbetal-

ningar från inbokade gäster.  Periodens 

kassaflöde efter investeringsverksamheten 

uppgick till –51 MSEK (-32). 

Investeringar, avyttringar och förvärv 
Investeringarna uppgick under perioden

till 122 MSEK netto.  Investeringarna 

inom Affärsområde Destinationerna 

uppgick netto till 114 MSEK och om-

fattade främst ersättningsinvesteringar, 

förstärkning av koncernens snötillverk-

ningssystem samt skidområdesutveckling 

i Björnrike i Vemdalen, Björnen i Åre 

och Hundfjället i Sälen.  Investeringarna 

inom Affärsområde Fastighetsutveckling 

uppgick till 8 MSEK netto och omfattade 

främst renovering av lägenheter för ut-

hyrning och för utökning av SkiStar 

Vacation Club i Sälen.  Under perioden 

har en tomt i Sälen sålts för 2 MSEK 

med en realisationsvinst om 1 MSEK.  

Likviditet och finansiering
Koncernens likvida medel uppgick till 

309 MSEK (414) inklusive ej nyttjade 

krediter om 262 MSEK (382).  Den ränte-

bärande nettoskulden har under perioden 

ökat med 10 MSEK till 1 843 MSEK 

på grund av den säsongmässigt svaga 

intjäningen under det första kvartalet.  

Genomsnittlig räntekostnad (räntenetto/

genomsnittlig räntebärande nettoskuld) 

uppgick under perioden till 2,4% (2,1).

Aktien
Antal aktieägare den 30 november 2010 

uppgick till 17 008 st, vilket är en ökning 

med 616 st (4%) sedan den 31 augusti.  

Antalet aktier uppgick till 39 188 028 st.  

Därutöver finns ett konvertibelt förlagslån 

benämnt 2007/12 om 30 MSEK som vid 
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konvertering kan ge högst 250 000 B-

aktier.  Konvertibeln löper till år 2012 

och kan löpande konverteras till kurs 

138 SEK.  Full konvertering motsvarar 

en utspädning med 0,6% av kapitalet 

och 0,4% av rösterna.

Personal
Medelantalet anställda ökade under 

perioden med 20 personer till 750 

personer, jämfört med samma period 

föregående år, med anledning av 

tidigarelagd snötillverkning.

Transaktioner med närstående
Koncernen står under bestämmande in-

flytande från Erik och Mats Paulsson   

tillsammans med familjer och bolag.  

Deras innehav var per den 30 november 

tillsammans 55% av rösterna i moder-

bolaget.  Peab-koncernen står också under 

bestämmande inflytande från bröderna 

Erik och Mats Paulsson tillsammans med 

familjer och bolag.  Mats Paulsson är 

verkställande direktör i Peab AB.  SkiStar 

upphandlar byggentreprenader bl a från 

bolag inom Peab-koncernen i samband 

med anläggningsinvesteringar.  Under 

perioden har inköp från Peab gjorts till 

ett värde av 12 MSEK.  Den utestående 

skulden till Peab var 5 MSEK per den 

30 november 2010.  Under perioden 

har inköp från intressebolag gjorts till 

ett värde av 4 MSEK.  Den utestående 

skulden till intressebolag var 3 MSEK.  

Försäljning till intressebolag och till Peab-

koncernen har gjorts till ett värde av 

1 MSEK och utestående fordran på in-

tressebolag uppgick till 30 MSEK.  

Utöver koncernens transaktioner med 

närstående har moderbolaget transak-

tioner med dotterbolagen.  Transaktioner 

med närstående har skett till marknads-

mässiga villkor.

 

Risker och osäkerhetsfaktorer
Antal besökande gäster på SkiStars desti-

nationer påverkas av väderförhållanden 

och snöläge.  En sen vinter och svag 

tillgång på natursnö dämpar efterfrågan. 

Dock begränsas verksamhetsrisken av att 

över 70% av den tillgängliga boendeka-

paciteten är uppbokad innan jul.  SkiStar 

har dessutom väl utbyggda snösystem som 

säkerställer skidåkning i pister i anslutning 

till ca 80% av den totala liftkapaciteten. 

Dock kan långvarig brist på kyla under 

främst november och december innebära 

en begränsning i utbudet av skidåkning. 

SkiStars fem destinationer är belägna på 

olika platser i Skandinavien med olika 

väderförutsättningar, vilket minskar kon-

cernens totala väderrisk.  Under november 

2010 har det varit extremt gynnsamma 

temperaturer för snötillverkning, varför i 

princip hela vintersäsongens snötillverk-

ning genomfördes redan under november 

månad.  

En skatteutredning föreslår att reglerna 

för inkomstskattefrihet för verksamhet 

bedriven på specialtaxerade fastigheter tas 

bort.  Regeln används idag inom SkiStars 

svenska verksamhet. Lagändringen har 

föreslagits träda i kraft från den 1 januari

2011, men arbetet har försenats och 

någon ny tidpunkt för en eventuell lag-

ändring har inte föreslagits.  SkiStar har 

dessutom fastställda outnyttjade under-

skottsavdrag om 844 MSEK som kan 

nyttjas från innevarande verksamhetsår 

2010/11.

Moderbolaget
Moderbolagets nettoomsättning uppgick 

till 24 MSEK (25) och resultatet före skatt 

till –175 MSEK (-167).

Utsikter för 2010/11
Bokningsläget inför vintersäsongen är det 

näst bästa i bolagets historia, 7% lägre 

än föregående år men i nivå med bok-

ningsläget för två år sedan.  Det svagare 

bokningsläget beror främst på att jul- och 

nyårsveckorna innehåller färre lediga 

dagar än förra året.  Samtidigt är påsken 

sen vilket innebär en längre säsong och 

en förskjutning av bokningar till senare 

delen av säsongen.  Totalt hade 446 000 

objektsdygn bokats t o m söndagen den 

19 december 2010.  Totalt har det till och 

med samma dag sålts logi för 478 MSEK, 

en minskning med 3% jämfört med 

samma tidpunkt föregående år.  Av 

den totala logivolym som bedöms bokas 

för hela vintersäsongen är redan 73% 

(80) uppbokad. Försäljningen via 

skistar.com fortsätter att öka och hit-

tills har 67% (64) av försäljningen skett 

via webben.  Totalt bedöms stugor och 

lägenheter byggas till vintersäsongen 

omfattande ca 700 kommersiella bäddar 

och ca 1 000 ej kommersiella bäddar.  

Investeringarna inför säsongen 2010/11 

har i princip slutförts.  Tre skidområden 

har utvecklats till säsongen med pister 

och liftar, i Björnrike i Vemdalen har nya 

pister och en ny 6-stollift tagits i bruk, i 

Björnen i Åre har nya pister och en släplift 

byggts och i Hundfjället i Sälen har ett 

nytt skidområde, med en släplift och två 

nya nedfarter, öppnat.  Beslut om investe-

ringar inför säsongen 2011/12 kommer 

att fattas under vintern och kommuni-

ceras i halvårsrapporten.  Långsiktigt 

ska investeringarna inom Affärsområde 

Destinationerna inte överstiga koncer-

nens avskrivningsnivå (ca 220 MSEK).  

Inom affärsområde Fastighetsutveckling 

bedöms investeringarna långsiktigt inte 

överstiga de avyttringar och försäljningar 

som sker.  Under vintersäsongen utökas 

andelsutbudet inom semesterkonceptet 

SkiStar Vacation Club med fler lägenheter 

i Lindvallen samt uppstart i Hemsedal.  

Årsstämma och styrelsemöte
Vid SkiStars årsstämma på Experium i 

Lindvallen, Sälen, den 11 december 2010, 

var 179 aktieägare närvarande represen-

terande 73% av rösterna i bolaget.  

Bland annat fattades följande beslut på 

årsstämman;

– aktieutdelningen fastställdes till 5:50 

   per aktie (5:00),

– som ordinarie styrelseledamöter om-

   valdes Erik Paulsson, Mats Qviberg, 

   Mats Paulsson, Per-Uno Sandberg, 

   Eva-Karin Dahl, Olle Larsson samt 

   Mats Årjes med Erik Paulsson som 

   ordförande,
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– styrelsearvodet fastställdes till totalt 

   730 TSEK (oförändrad nivå), varav 

   155 TSEK till ordföranden och 115

   TSEK vardera till övriga ledamöter 

   valda av årsstämman och ej anställda

   i bolaget,

– som ledamöter i valberedningen om-

   valdes Erik Paulsson, Mats Qviberg, 

   Mats Paulsson och Per Limberg, med 

   Erik Paulsson som ordförande,

– av styrelsen föreslagna principer för 

   ersättning och andra anställningsvillkor 

   för bolagsledningen fastställdes,

– styrelsen bemyndigades att besluta om 

   förvärv och överlåtelse av egna aktier.

På konstituerande styrelsemöte fattades 

följande beslut;

– ersättningsutskottet ska bestå av 

   Erik Paulsson, Mats Paulsson och 

   Mats Qviberg, med Erik Paulsson 

   som ordförande, 

– revisionsutskottet ska bestå av 

   Per-Uno Sandberg, Eva-Karin Dahl och  

   Olle Larsson, med Per-Uno Sandberg

   som ordförande. 

Finansiell information
Verksamhetsårets delårsrapporter och 

bokslutskommuniké kommer att offent-

liggöras enligt följande;

– Halvårsrapport, 1 september 2010 - 28 

   februari 2011, den 22 mars 2011,

– Niomånadersrapport, 1 september 2010-   

   31 maj 2011, den 22 juni 2011,

– Bokslutskommuniké, 1 september 2010- 

   31 augusti 2011, den 6 oktober 2011.

Redovisningsprinciper
Delårsrapporten är upprättad i enlighet 

med IAS 34 – Delårsrapportering.  

Vidare har tillämpliga bestämmelser i 

årsredovisningslagen och lagen om 

värdepappersmarknaden tillämpats.  

Sedan den 1 september 2005 upprättar 

SkiStar koncernredovisningen i enlighet

med de IFRS-standards så som de har 

godkänts av EU-kommissionen.  

Moderbolaget följer årsredovisningslagen 

och lagen om värdepappersmarknaden 

vilket är i enlighet med bestämmelserna 

i RFR 2.3.  Redovisningsprinciper som 

tillämpas för koncernen och moderbolaget 

överensstämmer med de redovisningsprin-

ciper som tillämpades vid upprättandet 

av den senaste årsredovisningen.

DEFINITIONER

Avkastning på sysselsatt kapital
Resultat efter fi nansnetto plus 
fi nansiella kostnader i förhållande 
till genomsnittligt sysselsatt 
kapital.  Sysselsatt kapital 
defi nieras som tillgångar minskat 
med ej räntebärande skulder.

Avkastning på eget kapital
Resultat efter skatt i förhållande 
till genomsnittligt eget kapital.

Avkastning på totalt kapital
Resultat efter fi nansnetto plus 
fi nansiella kostnader i för-
hållande till genomsnittlig 
balansomslutning.

Bruttomarginal
Rörelseresultat före avskrivningar 
i förhållande till omsättning.

Rörelsemarginal
Rörelseresultat efter avskrivningar 
i förhållande till omsättning.

Nettomarginal
Resultat före skatt i förhållande 
till omsättning.

Soliditet
Eget kapital i förhållande till 
balansomslutningen.

Resultat per aktie
Årets nettoresultat hänförligt 
till moderbolagets aktieägare  
dividerat med genomsnittligt 
antal aktier.

Resultat per aktie efter full 
konvertering
Årets nettoresultat hänförligt till 
moderbolagets aktieägare, justerat 
för räntekostnader efter skatt som 
löper på konvertibla lån, dividerat 
med antal aktier efter full konver-
tering av tecknade konvertibler.

Aktiekurs/kassaflöde
Aktiekurs per rapportdatum 
dividerat med kassafl öde per aktie.

Eget kapital per aktie
Eget kapital dividerat med 
genomsnittligt antal aktier 
för rapportperioden.

Börskurs/eget kapital
Aktiekurs per bokslutsdatum 
dividerat med eget kapital per 
aktie.

Räntebärande nettoskuld
Räntebärande skulder minus 
räntebärande tillgångar och 
likvida medel.



Rapport över totalresultat för koncernen i sammandrag, TSEK 

1 september- 30 november 

     3 månader

1 dec - 30 nov

12 månader
 1 sept - 31 aug

12 månader

2010 2009 2009/10 2009/10

Nettoomsättning 43 509 41 114 1 690 788 1 688 393

Övriga intäkter –  1 562 3 786 38 021 43 369

Summa rörelsens intäkter 41 947 44 900 1 728 809 1 731 762

Handelsvaror – 10 843 – 8 765 – 111 951 – 109 873

Övriga externa kostnader – 128 805 – 124 143 – 547 485 – 542 823

Personalkostnader – 94 186 – 90 479 – 501 485 – 497 778

Avskrivningar – 51 589 – 54 260 – 215 361 – 218 032

Rörelseresultat – 243 476 – 232 747 352 527 363 256

Finansiellt netto – 11 520 – 9 419 – 18 748 – 16 647

Resultat före skatt – 254 996 – 242 166 333 779 346 609

Skatt 21 316 20 151 – 11 749 – 12 914

Periodens resultat – 233 680 – 222 015 322 030 333 695

Övrigt totalresultat

Periodens omräkningsdifferenser vid omräkning av

utländska verksamheter – 13 495 14 710 – 33 344 – 5 143

Periodens övrigt totalresultat – 13 495 14 710 – 33 344 – 5 143

Periodens summa totalresultat – 247 175 – 207 305 288 686 328 552

Periodens resultat hänförligt till:

Moderbolagets aktieägare – 233 680 – 222 015 322 030 333 695

Periodens resultat – 233 680 – 222 015 322 030 333 695

Periodens summa totalresultat hänförligt till:

Moderbolagets aktieägare – 247 175 – 207 305 288 686 328 552

Periodens summa totalresultat – 247 175 – 207 305 288 686 328 552

Resultat per aktie

    före utspädning, SEK – 5:96 – 5:67 – 8:22 8:52

    efter utspädning, SEK – 5:96 – 5:67 – 8:22 8:47

Antalet utestående aktier vid periodens utgång

    före utspädning, st 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 188 028

    efter utspädning, st 38 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028

Genomsnittligt antal utestående aktier, st

    före utspädning, st 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 188 028

    efter utspädning, st 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028

Nettoomsättningens fördelning, MSEK

                 1 september – 30 november          
               3 månader

             1 september - 31 augusti

              12 månader

2010 2009 2010/11 2009/10

SkiPass 9 8 956 955

Logi 3 6 229 232

Skiduthyrning 2 2 162 162

Skidskola/Aktiviteter – – 55 55

Sportbutiker 6 5 82 81

Fastighetsservice 11 10 102 101

Realisationsvinster 2 6 36 40

Övrigt 11 4 69 62

Summa 44 41 1 691 1 688
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Koncernens rörelsesegment, MSEK

Intäkter och resultat per rörelsesegment 1 september - 30 november 2010.  Koncerngemensamma kostnader har fördelats efter bedömd nytta. 

     Sälen Åre  Vemdalen Hemsedal

2010/11 2009/10 2010/11 2009/10 2010/11 2009/10 2010/11 2009/10

Intäkter från externa kunder 17 14 6 5 6 6 10 8

Intäkter från andra segment 1 – – – 1 – – –

Rörelsekostnader – 75 – 74 – 50 – 48 – 26 – 21 – 34 – 35

Rörelsekostnader från andra segment – 6 – 6 – 2 – 1 – 2 – 1 – –

Avskrivningar – 16 – 17 – 9 – 9 – 4 – 4 – 10 – 10

Segmentets resultat – 79 – 83 – 55 – 53 – 25 – 20 – 34 – 37

Segmentets rörelsemarginal, % neg neg neg neg neg neg neg neg

Segmentinterna 

elimineringar

Summa

koncernenTrysil  Fastighetsutveckling

2010/11 2009/10 2010/11 2009/10 2010/11 2009/10 2010/11 2009/10

Intäkter från externa kunder 6 9 – 3 3 – – 42 45

Intäkter från andra segment – – 8 8 – 10  – 8 – –

Rörelsekostnader – 43 – 44 – 5 – 2 – – – 233 – 224

Rörelsekostnader från andra segment – – – – 10 8 – –

Avskrivningar – 10 – 11 – 3 – 3 – – – 52 – 54

Segmentets resultat – 47 – 46 – 3 6 0 0 – 243 – 233

Segmentets rörelsemarginal, % neg neg neg 55 neg neg

Finansiella poster, netto – 12 – 9

Koncernens resultat före skatt – 255 – 242

Kvartalsvärden, TSEK

2010/11 2009/10

Sep-nov Dec-feb Mars-maj Juni-aug Sep-Nov              Sep-nov  Dec-feb  Mars-maj   Juni-aug     Helår

Rörelsens intäkter 41 947 41 947 44 900 979 834 688 702 18 326 1 731 762

Rörelseresultat – 245 329 – 243 476 – 232 747 480 708 289 733 – 174 438 363 256

Resultat före skatt – 254 996 – 254 996 – 242 166 468 106 295 668 – 174 999 346 609

Rörelsemarginal, % neg neg neg 49 42 neg 21
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Rapport över kassaflöden för koncernen i sammandrag,TSEK

                  1 september – 30 november 1 sept - 31 aug

2010 2009 2009/10

Den löpande verksamheten

Resultat efter finansiella poster – 254 996 – 242 166 346 609

Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet 54 376 47 678 188 777

Betald skatt – 5 493 – 10 920 – 1 575

Förändring av rörelsekapital 299 929 284 346 – 43 632

Kassaflöde från den löpande verksamheten 93 816 78 938 490 179

Kassaflöde från investeringsverksamheten – 145 235 – 111 222 – 243 483

Kassaflöde från finansieringsverksamheten 65 801 23 512 – 247 470

Periodens kassaflöde 14 382 – 8 772 – 774

Likvida medel vid årets början 38 398 39 432 39 432

Kursdifferens i likvida medel –  6 035 1 218 – 260

Likvida medel vid årets slut 46 745 31 878 38 398

Outnyttjade krediter 261 907 381 844 300 798

Tillgänglig likviditet 308 652 413 722 339 196
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Rapport över finansiell ställning för koncernen i sammandrag, TSEK

                         30 november      31 augusti

2010 2009 2010

Tillgångar

Anläggningstillgångar

Immateriella anläggningstillgångar 207 402 232 860 223 441

Materiella anläggningstillgångar 3 004 713 3 050 912 2 945 408

Finansiella anläggningstillgångar 308 204 256 481 305 386

Summa anläggningstillgångar 3 520 319 3 540 253 3 474 235

Omsättningstillgångar

Varulager 99 228 90 065 54 411

Kortfristiga fordringar 221 547 208 751 158 890

Likvida medel 46 745 31 878 38 938

Summa omsättningstillgångar 367 520 330 694 252 239

Summa tillgångar 3 887 839 3 870 947 3 726 474

Eget kapital och skulder

Eget kapital 1 250 041 1 164 298 1 497 216

Långfristiga skulder

Räntebärande skulder 1 840 244 2 032 908 1 922 468

Räntebärande avsättningar, pensioner 6 136 7 368 6 150

Ej räntebärande skulder 662 662 662

Ej räntebärande avsättningar, 1 765 13 808 1 558

Uppskjutna skatteskulder 7 742 821 29 143

Summa långfristiga skulder 1 856 549 2 055 567 1 959 981

Kortfristiga skulder

Räntebärande skulder 155 521 22 207 20 981

Ej räntebärande skulder 625 728 628 875 248 296

Summa  kortfristiga skulder 781 249 651 082 269 277

Summa skulder 2 637 798 2 706 649 2 229 258

Summa eget kapital och skulder 3 887 839 3 870 947 3 726 474

Ställda säkerheter och eventualförpliktelser

Ställda säkerheter 2 011 155 1 992 286 2 008 117

Eventualförpliktelser 56 072 56 072 153 483

Rapport över förändringar i eget kapital för koncernen i sammandrag, TSEK

Eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare

Totalt eget 

kapital

Aktie-

kapital

Övrigt 

tillskjutet 

kapital

Omräk-

nings- 

reserv

Balanserade 

vinstmedel 

och årets 

resultat

Summa

Ingående eget kapital 2009-09-01 19 594 397 573 11 275 943 161 1 371 603 1 371 603

Periodens summa totalresultat – – 14 710 – 222 015 – 207 305 – 207 305

Utgående eget kapital 2009-11-30 19 594 397 573 25 985 721 146 1 164 298 1 164 298

Ingående eget kapital 2010-09-01 19 594 397 573 6 131 1 073 918 1 497 216 1 497 216

Periodens summa totalresultat – – – 13 495 – 233 680 – 247 175 – 247 175

Utgående eget kapital 2010-11-30 19 594 397 573 – 7 364 840 238 1 250 041 1 250 041
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Nyckeltal och data per aktie

            1 september – 30 november
1 sept -

31 aug
2010 2009 2008 2007 2006 2009/10

Nyckeltal

Nettoomsättning, TSEK 43 509 41 114 35 306 31 329 24 010 1 688 393

Rörelsens intäkter, TSEK 41 947 44 900 39 829 45 140 29 659 1 731 762

Resultat före skatt, TSEK – 254 996 – 242 166 – 242 429 – 230 823 – 205 114 346 609

Resultat efter skatt, TSEK – 233 680 – 222 015 – 222 869 – 211 080 – 188 246 333 695

Kassaflöde före förändring av rörelsekapital, TSEK – 206 113 – 205 408 – 191 044 – 192 340 – 171 966 533 811

Kassaflöde totalt, TSEK 14 382 – 8 772 48 478 21 502 11 600 – 774

Avkastning på 

- sysselsatt kapital, % neg neg neg neg neg 11

- eget kapital, % neg neg neg neg neg 23

- totalt kapital, % neg neg neg neg neg 10

Bruttomarginal, % neg neg neg neg neg 34

Rörelsemarginal, % neg neg neg neg neg 21

Nettomarginal, % neg neg neg neg neg 20

Soliditet, % 32 30 28 30 34 40

2010/11 2009/10 2008/09

sept-nov juni-aug mars-maj dec-feb sept-nov juni-aug mars-maj dec-febr

Nettoomsättning, TSEK 43 509 955 083 670 415 21 781 41 114 31 933 640 017 927 603

Rörelsens intäkter, TSEK 41 947 979 834 688 702 18 326 44 900 26 708 647 394 930 561

Resultat före skatt, TSEK – 254 996 468 106 295 668 – 174 999 – 242 166 – 153 268 247 858 449 587

Resultat efter skatt, TSEK – 233 680 419 472 268 975 – 132 737 – 222 015 – 147 006 226 172 416 501

Kassaflöde före förändring av rörelsekapital, TSEK – 206 113 550 462 321 360 – 133 219 – 205 408 – 111 629 280 917 513 822

Kassaflöde totalt, SEK 14 381 87 502 – 54 384 – 25 120 – 8 772 – 14 862 – 40 348 – 7 953

Bruttomarginal, % neg 55 50 neg neg neg 49 56

Rörelsemarginal, % neg 49 42 neg neg neg 40 50

Nettomarginal, % neg 48 43 neg neg neg 38 48

30 november 31 augusti

2010 2009 2008 2007 2006 2010  

Data per aktie

Börskurs, SEK 136:00 141:50 70:25 110:00 137:25 123:75

Genomsnittligt antal aktier, st 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 172 313 39 115 552 39 188 028

Genonsnittligt antal aktier efter full konvertering, st 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 188 028 39 438 028

Resultat, SEK – 5:96 – 5:67 – 5:69 – 5:33 – 4:70 8:52

Resultat efter full konvertering, SEK – 5:96 – 5:67 – 5:69 – 5:33 – 4:78 8:47

Kassaflöde före förändring av rörelsekapital, SEK – 5:26 – 5;34 – 4;88 – 4:91 – 4:40 13:62

Aktiekurs/kassaflöde, ggr *) – 25,9 – 27,0 – 14,4 – 22,4 – 31,2 9,1

Eget kapital, SEK 32 30 27 27 27 38

Börskurs/eget kapital, SEK 426 476 263 413 508 324

2010/11 2009/10 2008/09

sept-nov juni-aug mars-maj dec-feb sept-nov juni-aug mars-maj dec-febr

Genomsnittligt antal aktier, st 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 188 028

Genomsnittligt ant aktier efter full konvertering, st 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028

Resultat, SEK – 5:96 – 3:39 6:86 10:70 – 5:67 – 3:75 5:77 10:63

Resultat efter full konvertering, SEK – 5:96 – 3:39 6:82 10:64 – 5:67 – 3:75 5:73 10:56

Kassaflöde före förändring av rörelsekapital, SEK – 5:26 – 3:40 8:20: 14:05 – 5:24 – 2:70 7:17 13:11

*)  Före förändring av rörelsekapital



Moderbolagets balansräkningar i sammandrag, TSEK

Moderbolagets resultaträkningar i sammandrag, TSEK
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                        1 juni – 30 november

                         3 månader

1 sept – 31 aug

    12 månader

2010 2009 2009/10

Nettoomsättning 23 740 25 027 1 145 049

Övriga intäkter 3 024 6 174 20 398

Summa rörelsens intäkter 26 764 31 201 1 165 447

Handelsvaror – 5 472 – 6 834 – 83 612

Övriga externa kostnader – 98 359 – 95 068 – 401 403

Personalkostnader – 63 403 – 61 761 – 341 484

Avskrivningar – 29 203 – 29 579 – 117 138

Rörelseresultat – 169 673 – 162 041 221 810

Finansiellt netto – 5 643 – 4 485 11 957

Resultat efter finansiellt netto – 175 316 – 166 526 233 767

Bokslutsdispositioner – – – 72 112

Resultat före skatt – 175 316 – 166 526 161 655

Skatt – – – 459

Periodens resultat – 175 316 – 166 526 161 196

                           30 november      31 augusti

2010 2009 2010

Tillgångar

Anläggningstillgångar

Immateriella anläggningstillgångar 21 192 19 271 23 389

Materiella anläggningstillgångar 1 583 446 1 517 980 1 517 166

Finansiella anläggningstillgångar 844 734 874 566 760 436

Summa anläggningstillgångar 2 449 372 2 411 817 2 300 991

Omsättningstillgångar

Varulager 75 166 64 081 42 598

Kortfristiga fordringar 162 300 142 363 97 452

Likvida medel 3 395 3 786 2 893

Summa omsättningstillgångar 240 861 210 230 142 943

Summa tillgångar 2 690 233 2 622 047 2 443 934

Eget kapital och skulder

Eget kapital

Bundet eget kapital 45 344 45 344 45 344

Fritt eget kapital 604 754 648 398 780 070

Summa eget kapital 650 098 693 742 825 414

Obeskattade reserver 301 776 229 644 301 776

Långfristiga skulder

Räntebärande skulder 1 147 798 1 279 502 1 111 201

Räntebärande avsättningar,  pensioner 589 784 431

Ej räntebärande skulder 662 662 662

Ej räntebärande avsättningar – – 1 558

Uppskjutna skatteskulder 46 242 35 014 41 881

Summa långfristiga skulder 1 195 291 1 315 962 1 155 733

Kortfristiga skulder

Räntebärande skulder 155 000 18 700 8 400

Ej räntebärande skulder 388 068 363 979 152 611

Summa kortfristiga skulder 543 068 382 679 161 011

Summa skulder 1 738 359 1 698 641 1 316 744

Summa eget kapital och skulder 2 690 233 2 622 047 2 443 934

Ställda säkerheter och eventualförpliktelser

Ställda säkerheter 622 619 622 619 655 398

Eventualförpliktelser 725 950 725 950 818 247
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